

全國教師工會總聯合會 函

地址：10452臺北市中山區民權西路27號2樓

承辦人：楊上慧

電話：02-2585-7528分機310

電子信箱：nftu@nftu.org.tw



受文者：彰化縣員林市青山國民小學

發文日期：中華民國109年9月4日

發文字號：全教總政字第1090000205號

速別：普通件

密等及解密條件或保密期限：

附件：

主旨：有關全國教師工會總聯合會爭取應將教師納入109年公費
流感疫苗接種計畫實施對象事宜，詳如說明段，請查照惠
復。

說明：

- 一、自COVID-19疫情爆發以來，全球已有超過160個國家，必須採取停課措施，以確保疫情不致產生更大規模的影響。臺灣僅在疫情爆發初期，為備妥各項防疫物資而延長寒假期間兩週才開學，且在開學之時，各級學校全體教職人員，皆於校園內承擔起第一線保護家長及學同大規模群聚的安全防護工作：開學前校園環境的消毒工程、學生入校測量體溫、噴酒精消毒、備妥並發送口罩……等工作，並於教學課程中，即時增加與防疫有關的教學資訊，教學現場教師投入第一線防疫工作，不遺餘力，合先敘明。
- 二、目前是各級學校新學年度課程開始之際，依據衛福部「季節性流感防治」網站之衛教資訊：「流感流行具有明顯季節性特徵，在台灣，一般約於11月開始，流感疫情就會緩



教務處 收文:109/09/07



1090002891

無附件

慢上升，至隔年農曆春節前後達到高峰，3月後逐漸下降。」加之貴部於今年8月24日宣布開放所有國家、地區的境外學位生可來台就學，目前預估約有一萬名以上符合入境就學之學生數。由流感季節性特徵以及貴部教育政策開放之加乘效果可以推知，各級學校將再面臨高防疫的雙重挑戰。

三、然查衛福部疫病管制署於109年8月24日公告之「109年度流感疫苗接種計畫」，被列入109年度可公費流感疫苗接種實施對象，共有九類人員，其中以幼兒及各級學校學生為大宗施打人員，依次尚有：50歲以上成人、具有潛在疾病者、孕婦及六個月內嬰兒之父母、幼兒園托育人員及托育機構專業人員等，在各級學校擔任教育工作的人員，不乏同時兼具符合公費施打疫苗條件者。然須共同面對全國總計約420萬學生的教職員工，僅有幼兒園之教保服務人員列入與學生共同施打疫苗之實施對象，其餘各級學校教師及職員工，縱使日日面對與學生間的互動，並依循政府計畫陪伴並帶領學生於指定時間內接受流感疫苗施打，卻只能額外安排時間、自行請假、自行調配課務與勞務後，自行前往各醫療院所施打流感疫苗，因此所產生的成本代價以及對學生受教權益保障，似乎更是難以估量(參看新聞報導之照片：<http://www.bcc.com.tw/newsView.3772859>)。

四、經全國教師工會總聯合會(以下簡稱：全教總)調查可知，雖衛福部實施計畫之實施對象，未納入各級學校教職員工，然臺北市、新北市、宜蘭縣及臺中市等四縣市政府，早已主動將教師列為可與學生共同接受施打流感疫苗之對



裝

訂

線



象，其他縣市仍依衛福部之計畫，未將教職員工納入可與各級學校學生共同施打疫苗之對象。若各級學校生接受流感疫苗施打期間，教職員工亦能同步接受施打，此非但更能確保校園內之防疫面向之完善，對於全體教育工作者之士氣提升，亦是正向之鼓舞。

五、綜此，雖指揮中心衛福部之年度計畫，未將各級學校教師列入流感施打對象，仍有四縣市主動編列經費，於各級教師陪伴並指導學生進行疫苗施打之同時，亦能接受疫苗施打之措施。貴部係為各級學校之最高主管機關，對於各級學校教師面對流感與COVID-19之防疫工作之投入，應較之衛福部更深切知之。

六、基於跨部會合作防疫及教師為校園防疫第一線人員之重要性，須由貴部未來於跨部會會議時提醒他業務機關知之並列為實施計畫之考量。因此全教總建議，貴部應以函文會知行政院與衛福部，於各級學校學生施打公費流感疫苗時，應納入教職員工得能同步施打之行政考量，以保障同樣於校園服務的各級學校教師，並無服務縣市不同而有區別待遇。同時，亦請貴部於未來跨部會會議中適持提醒，110年度流感疫苗接種計畫中，應明確將各級學校教職員工納入施打對象。

正本：教育部

副本：縣市教師工會、各級學校、本會自存



理事長 侯俊良